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PROTOKÓŁ  
 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Kamieniu 

Krajeńskim, które odbyło się dnia 20 maja 2026 r. w Urzędzie Miejskim             
w Kamieniu Krajeńskim. 
 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 800, a zakończono o godz. 940 

 

Komisja Budżetu i Finansów w składzie: 
1)  Wiese Ewa – Przewodnicząca Komisji 
2)  Blejder Katarzyna 

3)  Kucharski Jacek 
4)  Wróblewski Józef 

 

Spoza członków komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Marciniak Natalia – Burmistrz 
2) Husarek Marta – Zastępca Burmistrza 
3) Hałasowska Anna – Przewodnicząca Rady Miejskiej 

4) Gustyn Piotr – Skarbnik 
5) Miotk Joanna – Dyrektor MGZUO 
6) Pałubicka Martyna – Dyrektor Gminnego Żłobka „Kamyczek” 

7) Chodera Katarzyna – Kierownik Referatu RGIiGK 
 

 

Otwarcia posiedzenia oraz powitania obecnych dokonał Przewodniczący 
Komisji. Następnie przedstawił porządek posiedzenia.   
 

Porządek posiedzenia 

 

I. Opiniowanie materiałów na sesję: 
1. Zmiana uchwały w sprawie utworzenia Żłobka Gminnego  

„Kamyczek” w Kamieniu Krajeńskim i ustalenia jego statutu. 
2. Ustalenie opłaty za pobyt dziecka w Żłobku Gminnym „Kamyczek” 

w Kamieniu Krajeńskim  oraz maksymalnej wysokości opłaty za 

wyżywienie. 
3. Zmiany w budżecie na rok 2026. 

4. Udzielenie wotum zaufania Burmistrzowi Kamienia Krajeńskiego. 
5. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Kamień Krajeński 

za 2025 rok. 

6. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Kamienia Krajeńskiego  
za 2025 rok. 

7. Podział sołectwa Obkas oraz nadanie statutów nowo powstałym 

jednostkom pomocniczym Gminy Kamień Krajeński. 
8. Pozostałe projekty uchwał. 

 
II. Inne sprawy organizacyjne. 
 

 III.  Zapytania i wolne wnioski.      
 

Komisja jednogłośnie przyjęła przedstawiony powyżej porządek 
posiedzenia. 
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Ad. I. Opiniowanie materiałów na sesję: 

Ad.I.1. Zmiana uchwały w sprawie utworzenia Żłobka Gminnego  

„Kamyczek” w Kamieniu Krajeńskim i ustalenia jego statutu. 
 

 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Dyrektor 

Miejsko Gminnego Zespołu Usług Oświatowych w Kamieniu Krajeńskim Pani 

Joanna Miotk. Poinformowała, że w dniu 18 grudnia 2025 r. Rada Miejska  

w Kamieniu Krajeńskim podjęła Uchwałę Nr XXI/141/2025 w sprawie  

utworzenia Żłobka Gminnego „Kamyczek” w Kamieniu Krajeńskim  

i ustalenia jego statutu. 

 Niniejsza uchwała wprowadza zmiany dotyczące terminu rozpoczęcia 

działalności statutowej Żłobka oraz zasad ustalania i rozliczania opłat  

za pobyt i wyżywienie dzieci. Zmiana terminu rozpoczęcia działalności  

statutowej Żłobka z dnia 1 września 2026 r. na dzień 17 sierpnia 2026 r. 

związana jest z koniecznością zapewnienia możliwości przeprowadzenia  

procesu adaptacyjnego dzieci przed rozpoczęciem regularnego  

funkcjonowania placówki. Wcześniejsze rozpoczęcie działalności statutowej 

umożliwi stopniowe wdrażanie dzieci do pobytu w Żłobku, organizację zajęć 

adaptacyjnych oraz właściwe przygotowanie placówki do rozpoczęcia nowego 

roku żłobkowego. Zmiana § 10 statutu ma charakter porządkujący  

i doprecyzowujący. Wprowadzono zapis wskazujący, że Żłobek świadczy  

odpłatną opiekę nad dziećmi oraz uporządkowano kwestie dotyczące zasad 

ustalania i rozliczania opłat. Jednocześnie pozostawiono szczegółowe zasady 

ponoszenia i rozliczania opłat, w tym rozliczania wyżywienia w przypadku 

nieobecności dziecka, do uregulowania w umowie cywilnoprawnej zawieranej 

pomiędzy Dyrektorem Żłobka, a rodzicem lub opiekunem prawnym dziecka. 

Przyjęte rozwiązanie zapewni spójność pomiędzy statutem Żłobka, a odrębną 

uchwałą Rady Miejskiej regulującą wysokość opłat za pobyt i wyżywienie 

dzieci w Żłobku, a jednocześnie umożliwi elastyczne dostosowanie zasad  

organizacyjnych i rozliczeniowych do bieżącego funkcjonowania placówki.  

 Podjęcie uchwały jest zatem zasadne i wynika z potrzeby  

dostosowania organizacji funkcjonowania Żłobka Gminnego „Kamyczek”  

w Kamieniu Krajeńskim do planowanego rozpoczęcia działalności statutowej 

oraz uporządkowania zasad dotyczących odpłatności za pobyt i wyżywienie 

dzieci w Żłobku. 

 

Wobec braku dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt 
uchwały jednogłośnie 4 głosami za.  
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Ad.I.2. Ustalenie opłaty za pobyt dziecka w Żłobku Gminnym  

„Kamyczek” w Kamieniu Krajeńskim oraz maksymalnej wysokości  
opłaty za wyżywienie. 

 
Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Dyrektor 

Miejsko Gminnego Zespołu Usług Oświatowych w Kamieniu Krajeńskim Pani 

Joanna Miotk. Poinformowała, że w dniu 18 grudnia 2025 r. Rada Miejska  

w Kamieniu Krajeńskim podjęła uchwałę Nr XXI/141/2025 w sprawie 

utworzenia Żłobka Gminnego „Kamyczek” w Kamieniu Krajeńskim  

i ustalenia jego statutu. Utworzenie żłobka stanowi realizację zadania 

własnego gminy w zakresie zapewnienia opieki nad dziećmi w wieku do lat  

3 oraz zostało wsparte dofinansowaniem ze środków zewnętrznych. Zgodnie  

z art. 58 ust. 1 ustawy z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku 

do lat 3 rada gminy ustala wysokość opłaty za pobyt dziecka w żłobku 

utworzonym przez jednostkę samorządu terytorialnego oraz maksymalną 

wysokość opłaty za wyżywienie. Na podstawie art. 59 ust. 2 wskazanej 

ustawy rada gminy może również określić warunki częściowego lub 

całkowitego zwolnienia od ponoszenia opłat. Żłobek zapewnia opiekę nad 

dzieckiem w wymiarze do 10 godzin dziennie, natomiast w szczególnie 

uzasadnionych przypadkach wymiar opieki może zostać wydłużony  

za dodatkową opłatą, zgodnie z art. 12 ust. 2 i 3 ustawy o opiece nad dziećmi 

w wieku do lat 3. Proponuje się ustalenie miesięcznej opłaty za pobyt dziecka 

w żłobku w wymiarze do 10 godzin dziennie w wysokości 1500,00 zł. 

Ustalona opłata stanowi częściowe pokrycie kosztów funkcjonowania żłobka. 

Wprowadzenie dodatkowej opłaty w wysokości 100,00 zł za każdą rozpoczętą 

godzinę opieki powyżej 10 godzin dziennie uzasadnione jest zwiększonymi 

kosztami zapewnienia opieki poza standardowym czasem funkcjonowania 

żłobka, w szczególności kosztami kadrowymi. Zgodnie z art. 58 ust. 1 ustawy 

o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 rada gminy zobowiązana jest również 

określić maksymalną wysokość opłaty za wyżywienie dziecka w żłobku. 

Proponuje się ustalenie maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie  

w kwocie 20,00 zł dziennie. Określenie maksymalnej wysokości opłaty na 

wskazanym poziomie pozwoli na dostosowanie rzeczywistej stawki 

żywieniowej do kosztów wynikających z organizacji wyżywienia po 

przeprowadzeniu postępowania dotyczącego świadczenia usług 

żywieniowych. Uchwała przewiduje również częściowe zwolnienie z opłaty za 

pobyt dziecka w żłobku w przypadku ograniczenia funkcjonowania lub 

zawieszenia działalności żłobka w sytuacjach określonych w art. 6a ustawy  

o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3. Zwolnienie obejmuje okres, w którym 

żłobek nie świadczył opieki. Ustawa z dnia 15 maja 2024 r. o wspieraniu 

rodziców w aktywności zawodowej oraz wychowaniu dziecka „Aktywny 

rodzic” wprowadziła świadczenie „Aktywnie w żłobku”, przeznaczone na 

dofinansowanie kosztów pobytu dziecka w żłobku. W celu uwzględnienia 
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mechanizmu finansowania opieki żłobkowej przewidzianego w tej ustawie 

proponuje się wprowadzenie przepisu umożliwiającego obniżenie opłaty  

za pobyt dziecka w żłobku o wysokość świadczenia „Aktywnie w żłobku” 

przyznanego na podstawie odrębnych przepisów. 

Podjęcie uchwały jest zatem zasadne i wynika bezpośrednio  

z obowiązujących przepisów prawa, a jej realizacja umożliwi ustalenie zasad 

odpłatności za pobyt i wyżywienie dzieci w Żłobku Gminnym „Kamyczek”  

w Kamieniu Krajeńskim. 

Wobec braku dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt 
uchwały jednogłośnie 4 głosami za.  
 

Ad.I.3. Zmiany w budżecie na 2026 r. 
 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 

Piotr Gustyn. Poinformował o zwiększeniach i zmniejszeniach                        

w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach. 

  

Wobec braku dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt 
uchwały jednogłośnie 4 głosami za.         
   

Ad.I.4. Udzielenie wotum zaufania Burmistrzowi Kamienia 

Krajeńskiego. 

 

Przedstawienia raportu o stanie gminy dokonała Pani Burmistrz 
Natalia Marciniak.  

W raporcie zaprezentowane zostały najważniejsze, aktualne dane                

o sytuacji w gminie Kamień Krajeński, od liczby mieszkańców, przez budżet, 

po realizację uchwał i sprawozdania z realizacji zadań, do których gmina jest 

zobowiązana. 

Obowiązek sporządzenia raportu o stanie gminy wynika z art. 28aa 

ustawy o samorządzie gminnym. Raport obejmuje podsumowanie                        

działalności Burmistrza Kamienia Krajeńskiego w roku 2025,                                  

w szczególności realizację polityk, programów i strategii, uchwał rady gminy. 

 
W przedmiotowym punkcie poruszony został problem spadku liczby 

mieszkańców.  

 

Radny Pan Józef Wróblewski nawiązał do odszkodowania za drogi - 
ulica Polna w Kamieniu Krajeńskim, Zamarte, Dąbrowa, Witkowo kwota  
332 tys. zł. Zapytał jaki obszar objęty jest tymi odszkodowaniami.   

 
Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek podkreśliła, że Pani 

Burmistrz nie udzieli takiej informacji. Można natomiast poprosić Inspektora 
o przygotowanie takich danych. Jeszcze w trakcie posiedzenia komisji Pan 
radny uzyska odpowiedź.   
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Następnie Komisja jednogłośnie 4 głosami za udzieleniem wotum 

zaufania Burmistrzowi Kamienia Krajeńskiego.      

 

Ad.I.5. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Kamień                    

Krajeński za 2025 rok. 

 

Przedstawienia sprawozdania finansowego Gminy Kamień Krajeński za 
2025 rok dokonał Skarbnik Pan Piotr Gustyn.  

Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku                    
o samorządzie gminnym, do wyłącznej właściwości rady gminy należy m.in. 
uchwalanie budżetu gminy, rozpatrywanie sprawozdania z wykonania                 

budżetu oraz podejmowanie uchwały w sprawie udzielenia lub nieudzielenia 
absolutorium z tego tytułu. 

Z kolei w myśl art. 270 ust. 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku               

o finansach publicznych, organ stanowiący jednostki samorządu                           
terytorialnego rozpatruje i zatwierdza sprawozdanie finansowe jednostki            

samorządu terytorialnego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu,            
w terminie do dnia 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym. 
 

 Radny Pan Józef Wróblewski podkreślił, że zawsze interesowały go 
wpływy do budżetu gminy. Radny ma na myśli wpływy z podatków. 
Stwierdził, że jeśli chodzi o podatki to większość z nich wykonana była  

w 100%. Zwrócił jednak uwagę na wpływy z podatków od środków 
transportowych gdzie wykonanie wynosi 71%. Podatek został drastycznie 

obniżony. Stwierdził, że oczywiste jest to, że jeżeli coś się obniża to w związku 
z tym są mniejsze wpływy do budżetu. Zwrócił uwagę na to, że cały czas była 
mowa, że mają zostać przyciągnięte do gminy nowe firmy transportowe, żeby 

pokryć ten niedobór. Zapytał jak wygląda to na dzień dzisiejszy i czy 
pozyskane zostały nowe firmy, albo czy jest szansa na pozyskanie nowych 

firm.  
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że starają się jak 

mogą i po ruchu, który wykonała gmina Kamień Krajeńskich podobny ruch 
w kwestii obniżenia podatku od środków transportowych wykonały również 
sąsiednie gminy. Zatem firmy, które chciały przejść do gminy Kamień 

Krajeński pozostały w gminach, w których były do tej pory. Pani Burmistrz 
podkreśliła, że nie spoczywają jednak na laurach i rozmawiają z firmami  

z sąsiednich powiatów. Już niekoniecznie z powiatu sępoleńskiego gdzie dla 
firm ta stawka nie jest już taka atrakcyjna. Z kolei jest atrakcyjna dla innych 
powiatów sąsiednich. Zatem cały czas walczą o to.  

 
Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek dodała, że nie sprzyja wzrost 

cen paliwa, a jest to główny koszt funkcjonowania firm transportowych. Dla 
nich jest to być albo nie być na rynku. Trudno zatem oczekiwać od nich w tej 
chwili takich drastycznych ruchów typu przeniesienie siedziby firmy do 

sąsiedniej gminy. Stwierdziła, że warto poczekać, aż ten rynek paliw się 
uspokoi. Trzeba dać sobie czas. Liczą na to, że takie rozmowy będą się 
odbywały i firmy przeniosą się do gminy Kamień Krajeński.  
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Radny Pan Józef Wróblewski stwierdził, że w tej chwili jest to 

niemożliwe, ponieważ żaden burmistrz czy wójt nie pójdzie na to, żeby oddać 
swoje firmy transportowe obcej gminie i żeby tam płacili podatki. Jeżeli 

gmina Kamień Krajeński obniży podatki to oni zrobią tak samo. Stwierdził, 
że od początku myślał, że ten manewr się nie uda. Uważa, że nie ma na to 
najmniejszej szansy.  

 
Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek stwierdziła, że to, że gmina 

Kamień Krajeński obniżyła podatek jest mobilizacją dla osób, które chciałyby 

rozpocząć działalność gospodarczą. Nie należy liczyć tylko na to, że ktoś się 
przeniesie. Może też dzięki temu ułatwią decyzje co do rozpoczęcia 

działalności w tym kierunku.    
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak dodała, że jeżeli chodzi o samo 

podejście i wizerunek gminy przyjaznej przedsiębiorcom to jest to działanie 
na plus. Następnie Pani Burmistrz wspomniała o tym, że są również 

zapytania w kwestii terenu przeznaczonego pod strefę przemysłową przy 
wyjeździe z Kamienia Krajeńskiego w kierunku Małej Cerkwicy. Niebawem 
staną przed takim dylematem czy nie zabezpieczyć środków na to, aby ten 

teren przygotować, uzbroić. Pani Burmistrz ma nadzieję, że  
w przyszłorocznym budżecie uda się takie środki zabezpieczyć. Są zapytania  
i są chętni przedsiębiorcy z gmin powiatów sąsiednich. Pani Burmistrz 

uważa, że zrobili dobrą pracę w kwestii przedsiębiorców, którzy mieliby tu 
założyć swoją działalność, osiedlić się, stworzyć zakłady produkcyjne, 

magazyny. Uważa również, że jest to przede wszystkim z korzyścią dla gminy.  
 

Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek podkreśliła, że podatek od 

środków transportowych nie jest tak istotny jak istotny jest udział w CIT tego 
przedsiębiorcy. Stwierdziła, że pokryje to tę stratę.     

 
Radny Pan Józef Wróblewski podkreślił, że przez 10 lat będzie to kwota 

300.000 zł. Nie wierzy, żeby jakaś firma tutaj przyszła.  

 
Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek podkreśliła, że trzeba 

stwarzać takie warunki, które sprzyjają przedsiębiorczości. 

 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Hałasowska zwróciła uwagę, 

że gorzej byłoby gdyby nic nie zrobiło się w tym temacie.   
 

Radny Pan Józef Wróblewski uważa, że to wszystko musi być 

wyważone i przemyślane. Nie można podejmować pochopnych decyzji. 
Stwierdził, że przed podjęciem decyzji należy się 10 razy jeszcze zastanowić.  
 

Następnie Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek udzieliła radnemu 
Panu Józefowi Wróblewskiemu odpowiedzi na pytanie dotyczące obszaru 

objętego odszkodowaniem. Poinformowała, że przejętych zostało 4.847 m2 

gruntów. Dodała, że organem właściwym do określenia wysokości 
odszkodowania za nieruchomości przyjęte pod realizację inwestycji drogowej 

jest organ, który wydaje decyzją ZRID. W przypadku dróg gminnych  
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i powiatowych będzie to Starosta. Zatem to nie gmina określała tę wysokość 

odszkodowania. Robił to rzeczoznawca majątkowy na wniosek Starosty.  
 

Radny Pan Józef Wróblewski stwierdził, że jest to niecałe pół hektara  
i  kwota 333 tys. zł. Są to ogromne pieniądze.  
 

Radny Pan Jacek Kucharski zapytał o zaległości w podatkach  
i czynszach. Jeżeli chodzi o czynsze to już wcześniej kwestia była wyjaśniana 
i wiadomo, że jest to ciężki temat. Z kolei jeśli chodzi o podatki zapytał czy 

jest to bardziej zaległość indywidualnych podatników czyli osób fizycznych 
czy firm. 

 
Skarbnik Pan Piotr Gustyn podkreślił, że jedna firma zawsze 

występowała. Następnie poinformował, że zaległość od osób prawnych 

wynosi 103.028 zł, w tym podatek od nieruchomości 102.982 zł, rolny  
45,66 zł, a podatek od nieruchomości od osób fizycznych 150.194 zł i w tym 

przypadku chodzi o 6 podatników.  
 
Radny Pan Jacek Kucharski zapytał czy chodzi o jakieś problemy 

długotrwałe. 
 
Skarbnik Pan Piotr Gustyn odpowiedział, że nie. W przypadku osób 

prawnych jest to jeden podatnik, który tym razem nie zapłacił. Myśli, że jest 
to już spłacone.    

 
Radna Pani Katarzyna Blejder podkreśliła, że WDK w Płociczu korzysta 

teraz z projektu Kultura 2026, a w odpowiedzi na interpelację napisaną przez 

radnego Pana Marka Kołeckiego w 2024 roku było napisane, że gmina 
skorzysta ze środków z KPO. Zapytała czy jest jakaś różnica, że gmina poszła 

potem trochę w innym kierunku.  
 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

jest taka różnica, że jak ogłosili możliwość wzięcia udziału w tym 
dofinansowaniu to jak otworzył się nabór wniosków to skończył się jednego 
dnia.   

 
Radna Pani Katarzyna Blejder stwierdziła, że odpowiedź była  

z sierpnia, a wnioski z tego co się dowiedziała składane były do grudnia. 
 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

można to sprawdzić, ale analizowali już to na potrzeby ostatniego spotkania. 
Gmina skorzystała z innego dofinansowania.  

 

Radna Pani Katarzyna Blejder zapytała czy mogła rozumieć, że gmina 
chciała skorzystać z jakiś innych dofinansowań czyli z KPO, ponieważ tak 

było napisane w odpowiedzi.  
 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

skorzystać mogli, ale nie było takiej szansy.  
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Radna Pani Katarzyna Blejder stwierdziła, że nie mówiła wtedy 

nieprawdy.  
 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 
Pani radna powiedziała, że gmina złożyła za późno wniosek, że wniosek 
złożony został po terminie.  

 
Radna Pani Katarzyna Blejder stwierdziła, że mogła to jednak tak 

zrozumieć. 

 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

nie, ponieważ złożenie wniosku po terminie nie jest tym samym co 
niemożność przystąpienia do dofinansowania z tego względu, że rozpoczęło 
się i zakończyło właściwie w tym samym momencie.   

 
Radna Pani Katarzyna Blejder stwierdziła, że to rozumie. Podkreśliła, 

że tutaj się pomyliła, ale gmina chciała korzystać z innych pieniędzy. Był taki 
zamysł i o to po prostu jej chodzi.  

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że Pani radna 
pomyliła się i powiedziała nie to. Podkreśliła, że Pani radna powiedziała, że 
złożyli wniosek po terminie i że gmina się spóźniła.  

 
Radna Pani Katarzyna Blejder stwierdziła, że nie zmienia to faktu, że 

gmina chciała skorzystać z innego dofinansowania.  
 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak podkreśliła, że jeżeli gmina 

podejmuje się jakiegoś zadania to analizują wszystkie programy, projekty  
i możliwości. Skorzystali z tego, z którego mogli skorzystać.  

 
Radna Pani Katarzyna Blejder podkreśliła, że bardzo się z tego cieszy.  
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak poinformowała, że był zrobiony 
audyt i wszystkie wymagane dokumenty były w posiadaniu gminy. Następnie 
stwierdziła, że nie wie do czego Pani radna zmierza. 

 
Radna Pani Katarzyna Blejder podkreśliła, że chciała się tylko dopytać.  

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak zwróciła uwagę, że zajmują się 

Wiejskim Domem Kultury w Płociczu. Stają na przysłowiowych rzęsach, aby 

to zadanie zostało zrealizowane. Łapią się każdej możliwości pomimo tego, że 
w podstawowym naborze nie otrzymali dofinansowania o czym Pani radna 
wie. Zrobili wszystko, aby otrzymać pieniądze z rezerwy. Chcą to zadanie 

zrealizować.   
 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera zapytała czy 
udzielona przez nią odpowiedź jest wystarczająca. 

 

Radna Pani Katarzyna Blejder odpowiedziała, że tak.  
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Radny Pan Józef Wróblewski zapytał o dział związany z domami 

kultury gdzie wydatkowane było 377 tys. zł na imprezy. Zapytał czy to chodzi 
o imprezy całoroczne czy letnie. 

 
Skarbnik Pan Piotr Gustyn zapytał czy to jest w budżecie gminy czy 

budżecie MGOK. 

 
Radny Pan Józef Wróblewski odpowiedział, że chyba MGOK.  
 

Skarbnik Pan Piotr Gustyn stwierdził, że gmina takich wydatków nie 
ma. W ramach przyznanego MGOK budżetu środki wydatkowane są przez 

jednostkę na różne imprezy całoroczne. Gmina przekazała 1.917.127 zł,  
a MGOK wydatkował 2.146.453,86 zł. Zatem środki własne MGOK biorą  
w tym również udział np. różnego rodzaju dofinansowania, projekty.   

 

Wobec braku dalszej dyskusji Komisja 3 głosami za, przy 1 głosie 

wstrzymującym się (J. Wróblewski) zatwierdziła sprawozdanie            

finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy            

Kamień Krajeński za 2025 rok. 

 
Ad.I.6. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Kamienia Krajeńskiego za 

2025 rok.  

 

Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku                   

o samorządzie gminnym, do wyłącznej właściwości rady gminy należy m.in. 

uchwalanie budżetu gminy, rozpatrywanie sprawozdania z wykonania                 

budżetu oraz podejmowanie uchwały w sprawie udzielenia lub nieudzielenia 

absolutorium z tego tytułu. 

Z kolei w myśl art. 271 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku               

o finansach publicznych, nie później niż do dnia 30 czerwca roku  

następującego po roku budżetowym, organ stanowiący jednostki samorządu 

terytorialnego podejmuje uchwałę w sprawie absolutorium dla zarządu  

po zapoznaniu się z: 

1) sprawozdaniem z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego; 

2) sprawozdaniem finansowym; 

3) sprawozdaniem z badania sprawozdania finansowego, o którym mowa            

w art. 268; 

4) opinią regionalnej izby obrachunkowej, o której mowa w art. 270 ust. 2; 

5) informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego; 

6) stanowiskiem komisji rewizyjnej. 

 

Brak dyskusji. 

 

Głosowanie w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Kamienia 

Krajeńskiego – 3 głosy za, 1 głos wstrzymujący się (J. Wróblewski).  
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Ad.I.7. Podział sołectwa Obkas oraz nadanie statutów nowo powstałym 

jednostkom pomocniczym Gminy Kamień Krajeński. 

 

 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Pani  

Burmistrz Natalia Marciniak. Poinformowała, że w związku z koniecznością 

doprecyzowania kwestii dotyczących terminu wejścia w życie uchwały  

Nr XXIV/169/2026 Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 26 marca 

2026 r. w sprawie podziału sołectwa Obkas oraz nadania statutów nowo  

powstałym jednostkom pomocniczym Gminy Kamień Krajeński, a także  

w celu ponownej analizy treści statutów stanowiących załączniki  

do przedmiotowej uchwały, przeprowadzono ponowną procedurę podziału 

sołectwa Obkas wraz z konsultacjami społecznymi dotyczącymi projektów 

statutów.  

 Przedmiotowa uchwała jest następstwem wniosku Rady Sołeckiej  

sołectwa Obkas złożonego zgodnie z art. 101 Statutu Gminy Kamień  

Krajeński przyjętego uchwałą Nr XLII/265/2018 Rady Miejskiej w Kamieniu 

Krajeńskim z dnia 16 października 2018 r. (Dz. Urz. Województwa Kujawsko 

– Pomorskiego z 2024 r. poz. 1976) oraz konsultacji z mieszkańcami sołectwa 

Obkas przeprowadzonymi w oparciu o zapisy uchwały Nr IV/24/2024 Rady 

Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 27 czerwca 2024 r. w sprawie zasad 

i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Kamień  

Krajeński (Dz. Urz. Województwa Kujawsko – Pomorskiego z 2024 r. poz. 

4070). Wolę podziału sołectwa Obkas wyraziły również miejscowe organizacje 

pozarządowe.    

 
W przedmiotowym punkcie wywiązała się dyskusja na temat wyborów 

nowych sołtysów oraz tego czy odbędzie się to w ramach wyborów 

uzupełniających czy wyborów na całą pięcioletnią kadencję. Zwrócono 

uwagę, że lepiej byłoby gdyby zrównała się kadencja nowych sołtysów  

z pozostałymi sołtysami.   

 

Wobec braku dalszej dyskusji Komisja 3 głosami za, przy 1 głosie 

przeciw (K. Blejder).           

 
Ad. II. Inne sprawy organizacyjne. 
 

Brak innych spraw organizacyjnych.  

 

Ad. III. Zapytania i wolne wnioski.      

 
Radny Pan Jacek Kucharski poinformował, że drzewa przy ulicy 

Dworcowej obrastają odrostami. Powoduje to ograniczenie widoczności przy 

wyjazdach z posesji. Chodzi o oczyszczenie drzew z tych odrostów chociaż  
w takich newralgicznych miejscach.  
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Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese podziękowała za to, że po 

kilku latach wróciła tablica wyświetlająca prędkość na drodze przy szkole  
w Dąbrówce.  

 
Radna Pani Katarzyna Blejder zapytała o plac zabaw w Płociczu. 

Podkreśliła, że Panie w przedszkolu i żłobku pytają o czas kiedy będzie 

można z niego korzystać. 
 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

zgłaszała do Pani Dyrektor, że od 11 maja rozpoczną się prace. Prace te 
zostały trochę przesunięte w czasie. Pracownicy robią co mogą, aby było to 

jak najszybciej wykonane. Ma nadzieję, że za tydzień będzie to już gotowe, 
ale nie chce niczego obiecywać.   

 

Radna Pani Katarzyna Blejder przypomniała również o gałęziach na 
słupie energetycznym naprzeciwko szkoły w Płociczu. Podkreśliła, że 

zgłaszała to w aplikacji.  
 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

każdą uwagę odnośnie spraw energetycznych zgłaszają niezwłocznie.  
 
Radna Pani Katarzyna Blejder podkreśliła, że widziała, że sprawa jest  

w toku.  
 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera stwierdziła, że jest 
to opieszałość Enei, na którą gmina nie ma wpływu.  

 

Radna Pani Katarzyna Blejder podkreśliła, że jest to już od września 
ubiegłego roku.  

 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

czasami jedna sprawa zgłaszana jest trzykrotnie.  

 
Następnie Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese zapytała czy jest 

już może ustalony wstępny termin dożynek gminnych.  

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że tak. Dożynki 

odbędą się 5 września 2026 r. w Witkowie.      
 
Radna Pani Katarzyna Blejder zapytała czy wiadomo, która w kolejce 

jest gmina Kamień Krajeński jeżeli chodzi o wykaszanie poboczy dróg 
powiatowych.  

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że dowie się tego na 
Konwencie.  

 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Hałasowska zapytała na 

jakim etapie jest przyłącze prądu do wiaty w Orzełku. 
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Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

musi się dopytać o tę sprawę. Wniosek został złożony, warunki wydane, 
umowa podpisana. Na realizację czeka się około 4 miesiące. Jest to  

w trakcie.    
 
Radny Pan Józef Wróblewski zapytał co z jego zgłoszeniem w sprawie 

ścieżki w Zamartem.  
 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

czeka na ustalenia z wykonawcą.  
 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Hałasowska zwróciła 
również uwagę na uskok na końcu tej ścieżki. Krawężnik powinien zostać 
obniżony.   

 
Radny Pan Jacek Kucharski zapytał również czy jest jakiś pomysł na 

ścieżkę w kierunku Orzełka. Chodzi o kamienie, które wybiły na wierzch. 
Zapytał czy jest możliwość wbicia tego wałem wibracyjnym lub jakoś to 
rozkruszyć. Ciężko jedzie się rowerem czy też z wózkiem.   

 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

będą działać w tym zakresie. Pani Burmistrz również już przekazywała, że 

jest problem z tą ścieżką.  
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak dopowiedziała, że jest bardzo dużo 
zgłoszeń od mieszkańców i Pani Przewodnicząca Rady Miejskiej również to 
zgłaszała. Postarają się zrobić tak, żeby było dobrze.  

 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 
Kamień Krajeński, dnia 20 maja 2026 r.   

 
 

Przewodnicząca Komisji                                                                   

/-/ Ewa Wiese 


